

3月9日，市卫生监督所检查组一行4人，至灌云县婚前医学检查中心督导工作。

检查组人员实地查看了婚前医学检查表、人员资质证明、婚前医学检查登记本等档案资料，提出了切实可行的督导意见，针对硬件设施不达标问题，要求限时整改。

(孙岩)



海州牵手情人节 免费婚检忙

2月14日是西方传统的情人节，很多年轻人赶在这个日子喜结良缘。我所婚前保健科提前做好各项准备工作，为新人提供最快捷、最优质的婚检服务，确保当天新人婚检工作有序、顺畅、安全、圆满的完成。

为确保情人节当天婚检工作顺利进行，婚前保健科多措并举应对，提前做好准备。一是加强人员配备，分别在

各检查岗位加派工作人员，提高婚检效率，有效缩短新人的等候和检查

时间；二是加大宣传力度，将婚检流程及项目摆放在醒目位置，增派专人发放相关宣教资料，提供咨询服务；三是提供饮用水、纸笔，营造温馨、舒适的婚检服务环境；四是延长工作时间，上午上班时间提早半小时，缩短午休时间，直至所有新人婚检完成。

据不完全统计，共有150余对新入参加了免费婚检，顺利领取结婚证。

(徐传军)

3月20日上午，灌云在妇计服务中心四楼会议室召开全县妇幼重大公共卫生服务项目绩效考核工作会议。县卫计委妇幼处殷振华、朱晓华主任出席会议，各乡镇卫生院分管妇幼重大项目的副院长、业务骨干42人参加了本次会议。

会议通报了2017年度全县妇幼重大公共卫生服务项目绩效考核督导情况、各项目单位的工作亮点、考核中存在的问题、不足和下一步整改意见，并对迎接2018年省妇幼重大项目绩效考核工作进行部署。

(侍毓蒙)

为了保障全区托幼机构工作人员的身心健康，让所有教职员工了解自己的身体状况，以更好的状态投入到幼儿教育工作中去，海州区妇幼保健所从3月19日起开展历时半个月的全区托幼机构工作人员健康体检工作。为了不影响托幼机构的正常工作，海州区妇幼保健所组织精干力量提前做好各项准备工作，分批次、分时段、全方位的开展体检工作。

此次体检项目包括身高、体重、心肺听诊、彩超检查、妇科检查、化验检查等项目。通过体检，教职员工能够及时了解自己的健康状况，做到早发现、早预防、早治疗，有效地提高了大家的健康意识。

(徐传军)

为丰富广大职工的文化生活，提高全体职工的凝聚力和向心力，海州区妇幼保健所于2月8日和9日举办“迎新年”棋牌活动，得到了全体职工积极响应，踊跃参加。

通过活动，缓解了平时枯燥的工作，融洽了同事之间的关系，使沟通更顺畅。

此次活动在欢声笑语中结束，同时在爽朗笑容中开启了新的征程！我们在一起喜庆春节、祝福明天。大家表示，将以更加饱满的热情、蓬勃的朝气、奋发的斗志面对新年的工作！

(徐传军)

海州区妇幼保健所“迎新年”棋牌活动

近日，连云区妇幼保健中心组织了科学育儿知识讲座，四百余名儿童家长参加了知识讲座。

本次讲座主要是为家长普及儿童身高的促进方法和相关知识，由中心儿保科科长夏永英主讲。夏医生从饮食，运动，睡眠，心理等多个方面分析家长的误区，普及正确方法。讲座后，多名家长亲自咨询了讲座医生，夏医生都进行了详细的解答。

(吴欣原)



东海举办托幼机构卫生保健培训班

2月9日，东海县在嘉诚大酒店会议室举办托幼机构卫生保健培训班。本次培训由县妇保中心孙新岳、任祥芳等专家进行授课，全县各托幼机构保育员320余人参加了本次培训。

此次培训，专家主要针对托幼机构清洁与消毒、儿童伤害的预防和急救以及托幼机构卫生保健账册填写等内容作了详细的讲解，使得保育员对托幼机构卫生保健工作有了进一步的认识，更能理解做好托幼机构卫生保健工作的重要

意义，卫生保健知识水平和知识技能得到了一定的提高。授课结束后专家们与学员就日常工作中发现的问题进行了交流，最后对学员进行了考核并颁发培训证。

通过此次培训，进一步地推动了东海县托幼机构卫生保健工作的进程，提高托幼机构卫生保健水平，预防和减少疾病的发生，进一步保障儿童身心健康成长。

(唐寅)

东海开展机关事业单位两癌筛查

3月初，东海县妇保中心启动了城区机关事业单位两癌筛查工作，各机关部门，事业单位踊跃参加，截止3月26日已检查妇女2000余人。

近年来，东海县妇幼保健所采取先进的宫颈脱落细胞DNA分析技术开展妇女两癌筛查，成效显著，由于可以做到早期发现早期治疗，挽救了许多妇女的生命，取得了巨大的社会效益，受到社会各界的广泛认可和一致好评。每年的三月份，各机关事业单位就主动与妇幼保健所进行联系，将两癌筛查作为“三八”妇女节的礼物献给广大女职工，受到了女职工的热烈欢迎。东海县妇保中心将进一步提高服务质量，更好的为广大女职工服务。

(唐寅)

小专题

呵护女性健康 市妇幼保健集团献礼三八妇女节

为庆祝国际三八妇女节，关爱女性健康，呼吁女性提高自我健康防护意识，海州区保健所开展了“关爱困难家庭女性健康、献礼三八妇女节”——为困难家庭女性免费体检活动。这次活动主要针对我区的困难家庭，包括低保家庭、残疾家庭，这类家庭的女性平时很少参加体检，健康意识又不高，更需要社会各界的关注。

这次活动共为150名困难家庭女性检查，检查的项目在基本体格检查、血常规、血糖、肝肾

功能等基础上，还增加了宫颈癌和乳腺癌的筛查。另外，还特别增设生殖健康和避孕节育的咨询台，增强广大女性对疾病的预防以及早诊治早治疗的知识。

通过这次活动的开展，我们在全区范围内大力宣传普及女性健康卫生知识，倡导健康的生活方式，增强女性身心健康自我检查和防范意识，同时呼吁社会各界加强对女性健康关注，特别关注困难家庭女性健康，为全面维护女性身心健康筑起一道坚强的屏障。

(徐传军)

3月8日上午，赣榆区妇幼保健院组织乳腺科医务人员，开展迎“3.8妇女节”乳腺科义诊活动，吸引了不少市民前来咨询和接受免费检查。

活动现场，该院乳腺科医生耐心向群众宣传乳腺疾病的预防、治疗和日常保健知识，解答群众遇到的疑难问题，为群众检查、鉴别乳腺病症，发放宣传单，深受广大人民群众欢迎。本次活动真正体现了关爱妇女，呵护健康，尽到为全区妇女健康保驾护航的责任和义务。

(滕爱)

灌南举办三八节女性健康系列主题讲座

3月8日，我院举办迎三八女性健康系列主题讲座活动，传播女性健康，为我院女职工送上一份特殊的节日礼物。

活动上，工会主席周艳做了活动致辞，紧接着副院长张灵洁做了女性健康知识专题讲座，从各种常见妇女病到女性如何主动关注自身健康，随后计生科主任郑净为大家普及女性权益知识，让大家了解有关计生假期制度。讲座过后进行

了一系列趣味游艺活动，大家积极参与，现场气氛热烈，使整个活动推向高潮。

通过这次活动，有效的缓解了大家平时紧张繁忙的工作压力，增强了对自身健康的意识，更重要的促进了同事之间的感情交流，激励大家以更加饱满的热情，最佳的工作状态创造更好的成绩。

(曹慧)

灌云举办“女性健康知识”讲座

3月12日，灌云县妇幼保健所举办了“女性健康知识”讲座活动，50多名社区居民到场聆听此次讲座。

授课专家从女性生理特征、不同年龄段常见病的预防和治疗，日常保健护理、健康心理疏导、乳腺癌及

宫颈癌筛查及防治相关知识等方面进行了深入浅出的讲解。课后，听众纷纷表示要关爱生命，珍爱身体，以健康的身体和良好的心态投入到工作中去，健康快乐每一天。

(何云梅)

虽然半天的时间很短，不足以让职工们充分挥洒激情、展示青春，但这半天的时间可以记取一种拼搏、团结的精神。大家呼吁，要把运动会上所表现出来的团结奋进精神带到今后的工作、学习和生活中，昂首阔步迈上新征程，将充分发挥“自尊、自爱、自立、自强”的巾帼精神，在工作中找到自己的位置，在拼搏中实现自我的价值。

(徐传军)

3月7日，东海县妇保中心参加了由东海县工会及妇联共同举办的2018年女职工迎“三八”运动会，运动会在东海县新水晶市场广场举办，由全县各个单位的选派的女职工参与本次活动。

本次运动会在县领导讲话并宣布开幕后拉开了帷幕，比赛分为拔

河、骑自行车等竞赛项目。我中心选派的参赛选手积极备战，在拔河比赛中发挥了各自的特长，团结协作，虽未获得名次，但此次活动增强了集体凝聚力，同时也与其他单位的职工进行了很好的交流，充分展示了我所广大女职工良好的精神风貌。

(唐寅)

连云港市卫生监督所检查组至灌云县婚前医学检查中心

近日，连云区卫计委谭燕局长一行八人前往连云区妇幼保健中心考察工作。区长一行八人视察了妇幼计生中心的一楼门诊和产后康复、手术室、妇保、儿保等科室，对连云区的妇幼计生工作做出了肯定，并对下一步工作提出具体要求。

(吴欣原)

东海慰问困难党员职工

2月13日，东海县妇保中心党支部书记涂庆玉到单位退休困难党员职工陈怀叶家中慰问。

一见面，涂书记就上前握住老人的双手，询问身体怎么样、生活上还有什么困难，看到老人精神矍铄、身体健康，令人欣慰。涂书记表示，老党员是党和国家的宝贵财富，在革命、建设、改革各个历史时期，为党和人民的事业作出了重要贡献，党和人民不会忘记，真诚祝愿您家庭幸福、身体健康。随后，涂书记送上单位慰问品并向他保证党组织一定会照顾好老党员的日常生活，帮助他们解决实际困难，让他们切实感受到党组织的关怀和温暖。

(唐寅)

1月27日，连云港市妇幼保健集团召开2017年度妇幼宣传工作表彰大会，总结回顾2017年全市妇幼宣传工作，表彰一批先进集体和先进个人。东海县妇幼保健集团在会上获得“宣传工作先进集体”表彰，唐寅、马晶鑫分获“优秀通讯员”荣誉称号。

2月9日，东海县妇保中心组织召开全体职工年终总结大会。

会上，中心主任朱顺彦首先向全体职工致以节日的问候，接下来朱主任对中心2017年的工作做了总结，充分肯定了各科室取得的成绩，并提出下一年度的工作计划。

此次总结会让全体职工更进一步了解全年工作取得的成就，同时也了解工作中存在的问题，为下一步的工作奠定了良好的基础。

(唐寅)

为迎接即将到来的省级基本公共卫生检查，进一步掌握乡镇基本公共卫生工作开展情况，东海县妇保中心组织相关人员开展为期3天的基本公共卫生督导工作。督导过程中，检查人员根据基本公共卫生服务项目内容，对乡镇卫生院及村级卫生室的相关台账，儿童及孕产妇系统管理，0-3岁儿童中医药管理及村级卫生室对孕产妇及新生儿访视等相关方面进行了现场督查和电话随访，并现场指出问题，要求基层工作人员认真对待，限期整改，保证基本公共卫生服务的规范开展。

(唐寅)

海州区妇幼保健所“三八”趣味运动会

东海县举办迎“三八”运动会